

# **А.П. Чехов. Биография**

**Анастасия Болкова ТТКМ1**

## Детство и Юность

Антон Павлович Чехов родился 29 января 1860 года в Таганроге. Чехов был третьим ребёнком в семье, в которой было шесть детей: пять сыновей и одна дочь. Раннее детство Антона протекало в бесконечных церковных праздниках и именинах.

23 августа 1868 года он поступил в подготовительный класс таганрогской гимназии. В гимназии формировалось его видение мира, любовь к книгам и театру; здесь он получил свой первый литературный псевдоним — “Чехонте”.

## Становление

24 декабря 1879 года Чехов поместил в журнал “Стрекоза” рассказ “Письмо к ученому соседу” и юмореску “Что чаще всего встречается в романах, повестях и т.п.”. Это был его дебют в печати.

В последующие годы Чехов писал рассказы, фельетоны, юморески в московских журналах (“Будильник”, “Зритель”) и петербургских (“Стрекоза”, “Осколки”). Также Чехов сотрудничал с “Петербургской газетой” с 1884 года, с суворинской газетой “Новое время” (1886 – 1893 года), и с “Русскими ведомостями” (1893 – 1899).

## Становление

В 1882 году Чехов подготовил первый сборник рассказов “Шалость”, но он не вышел, возможно, из-за цензурных трудностей. В 1884 году вышел сборник его рассказов “Сказки Мельпомены”. В 1883 году стал одним из учредителей Русского гимнастического общества.

## Расцвет Чехова

1885—1886 годы — период расцвета Чехова как “беллетриста-миниатюриста” — автора коротких, в основном юмористических рассказов. В то время, по его собственному признанию, он писал по рассказу в день. Современники считали, что он и останется в этом жанре, но весной 1886 года писатель получил письмо от известного русского литератора Дмитрия Григоровича.

Чехов прислушался к его советам. С 1887 года он всё меньше сотрудничал с юмористическими журналами; было прервано сотрудничество с «Будильником». Его рассказы становились всё длиннее и серьезнее.

## Поездка на Сахалин

Решение поехать именно на Сахалин было окончательно принято летом 1889 года. Чехов долго скрывал это намерение даже от самых близких. Раскрыл он эту тайну только в январе 1890 года, что произвело большое впечатление на общество. Усиливалось это впечатление ещё и “внезапностью” принятого решения, ведь уже весной того же года Чехов отправился в путешествие.

Путь через Сибирь занял 82 дня, за которые писатель написал девять очерков, объединённых под общим названием “Из Сибири”

## Поздние годы

С 1890 по 1895 год, по возвращении в Москву из поездки на Сахалин, Чехов поселился в небольшом двухэтажном флигеле на Малой Дмитровке. Здесь он работал над книгой «Остров Сахалин», рассказами “Попрыгунья”, “Дуэль”, “Палата №6”.

С 1892 по 1899 год Чехов проживал в подмосковном имении Мелихово, неподалеку от города, названного его именем. В 1900 году, при первых же выборах в разряд изящной словесности Отделения русского языка и словесности Академии наук, Чехов был избран в число почетных академиков по разряду изящной словесности.

# Смерть

Летом 1904 года Чехов выехал на курорт в Германию. Развязка наступила в ночь с 1 на 2 июля 1904 года. По свидетельству жены Ольги Леонардовны, в начале ночи Чехов проснулся и «первый раз в жизни сам попросил послать за доктором. После он велел дать шампанского. Антон Павлович сел и как-то значительно, громко сказал доктору по-немецки (он очень мало знал по-немецки): „Ich sterbe“. Потом повторил для студента или для меня по-русски: „Я умираю“. Потом взял бокал, повернул ко мне лицо, улыбнулся своей удивительной улыбкой, сказал: „Давно я не пил шампанского...“, спокойно выпил всё до дна, тихо лёг на левый бок и вскоре умолкнул навсегда».